
Til medlemmerne     28. marts 2026 

 

Referat af ordinær generalforsamling i Det danske Huguenotsamfund  

den 7. marts 2026 kl. 13.30-14.30 

 

Formanden Johanne Louison Koudal bød velkommen til de 15 fremmødte. 

Afbud fra bestyrelsens jyske medlemmer: Randi Ottosen og Arne Dupont. 

 

1 Valg af dirigent 

Erik L. Clément valgtes til dirigent. Generalforsamlingen var lovligt varslet. 

2 Formandens beretning 

Sidste år afholdt vi vores generalforsamling den 22. marts 2025. Bestyrelsen har siden da 

kommunikeret pr. mail og tlf., og jeg vil gerne takke bestyrelsen for det gode samarbejde, vi har 

haft. Vores suppleanter kan deltage i arbejdet i det omfang, de har tid og lyst. Jeg vil gerne sige tak 

til Ina Dupont Riber og Ingrid Dupont for deres medvirken. Regnskabet er ført af John Jensen og 

revideret og godkendt af Kristian Kinch, også tak til John og Kristian for arbejdet. 

 

Efter generalforsamlingen holdt Erik Louis Clément foredraget ” En huguenotsølvsmed i 

København ”.  

 

Vi har stadig hjemmesiden, www.huguenot.dk , som Anders Thorup Prendergast siden 1. februar 

2019 har hjulpet med at vedligeholde, så man også kan se de kommende arrangementer der. Vi har 

ikke ændret meget på den, da en større fornyelse og modernisering er i gang. Det betyder, at liste 

over alle medlemmer, regnskab og kontingent-indbetalinger foregår i det nye system ForeningLet, 

som har lettet kontorarbejdet i foreningen. Dette system omfatter også en ny hjemmeside, som 

stadig er under udvikling. Derfor er den gamle hjemmeside ikke lukket endnu. 

 

Facebook-gruppen, der hedder Det danske Huguenotsamfund, hvor man kan kigge ind og skrive 

ting om huguenotter og spørge og fortælle, hvis man har lyst til det, har vi stadig. Bestyrelsen har 

forsøgt at engagere sig i dette og være mere aktive her. Her kan jeg også nævne, at Arne Dupont har 

en facebook-side, hvor man snakker om huguenotgenealogi, og der er hele tiden stor aktivitet 

omkring den. 

 

Det har været vigtigt for os at holde nogle foredrag, som vi plejer, også selv om fremmødet har 

været mindre end tidligere, da flere af vores medlemmer er kommet op i en alder, hvor det at møde 

http://www.huguenot.dk/


frem til et aftenmøde i København er vanskeligt eller ikke kan lade sig gøre. Vi har derfor brug for 

også at finde nye medlemmer til vores forening. Anbefal derfor gerne familie og venner at møde op 

til arrangementer i vores forening. 

 

Vi arbejder i emneopdelte undergrupper i bestyrelsen. Vi har et lille udvalg, der arbejder med 

arrangementerne i Fredericia (Arne og Ingrid). Et udvalg, der arbejder med medlemsregister og 

kontingent (John og Johanne). Et nyt udvalg påtænkes at arbejde mere med PR på sociale medier 

(Randi og Johanne, Arne og Ingrid). Genealogiske forespørgsler varetages af Randi og Johanne. 

Desuden påtænkes et arbejde med bevaring af slægtstavler vedr. reformerte familier også kaldet 

huguenotfamilier, hvor vi har nedsat et 6 personers udvalg med 3 fra Vestdanmark (Randi, Arne og 

Torben Devantie) og 3 fra Østdanmark (Kristina Devantier, Nikita Liljendahl Nielsen og Johanne). 

Vi skal finde en egnet måde at bevare alle de oplysninger på, som vi hver især har samlet til 

belysning af huguenotternes genealogi i Danmark og før ankomsten hertil. 

Vi har også for nylig tilknyttet Charlotte Fevre Hansen som medhjælper til forskellige opgaver og 

med i IT-gruppen. 

 

Årets begivenheder og arrangementer 

22.03.25 Generalforsamling og foredrag ved Erik Louis Clément med titlen ”En 

huguenotsølvsmed i København”. 

 

08.05.25 Lise Just Thygesen fra Søborg holdt foredraget ”Kan man tro på det man tror på?”. 

Der var 7 personer til stede. 

 

17.05.25 Dagsarrangement i Fredericia med flere foredrag og 47 deltagere. 

Foredrag: ”Huguenotter, kartoffeltyskere og herrnhuter samt forskellige typer 

huguenotter bl.a. valloner og pfalzere” ved Johanne Louison Thorup Koudal. 

En kort guided bytur om de reformertes ejendomme. 

Foredrag: ”Den reformerte tro i Fredericia – menighedens start , organisering og 

udvikling” – ved pastor Sabine Hofmeister.  

11.09.25 Foredrag ved miljøforsker Philippe Grandjean i anledning af hans nye bog: ”Du er 

giftig”. Der var 17 personer til stede. 

10.10.25 Vi medvirkede i kulturnatten med en foto-kavalkade visende huguenot-efterkommere 

og medbringende kaffe/te og kager 

25.10.25 Dagsarrangement i Fredericia med flere foredrag og 34 deltagere. 

Foredrag om Huguenot slægtsforskning – fortalt af Torben Devantie. 

 En kort guided tur på kirkegården og/eller hjælp til slægtsforskning i skolebygningen. 

Foredrag om komponisten C. E. F. Weyse – hans liv og virke som organist i den 

Reformerte Kirke i København ved Arne Dupont. 



Koncert med Bassekoret fra Aabenraa, der i sin tid blev stiftet i Fredericia under 

ledelse af Poul Stenderup. 

13.11.25 Foredrag ved fhv. organist i Den reformerte Kirke, Mikael Garnæs under titlen: 

”Huguenotsalmer og komponister”. Vi sang en del salmer med 

klaveraccompagnement. Vi sang også menighedssangen fra Fredericia. 

 Der var 8 personer til stede. 

15.01.26 Vi arrangerede en filmaften med 2 film om huguenotter. ”Min franske forbindelse” 

om familien Logier fra Fredericia omkring byen Mens nær Grenoble. Den anden film 

handlede om missonær på New Zealand Abraham Honoré, som var født i Fredericia 

og missionerede i mere end 20 år blandt maorierne. 

19.02.26 Arkivar Henning Sørensen holdt foredrag om ”Hollænderne på Amager”, som blev 

inviteret hertil på foranledning af kong Christian II. Der var ca. 10-12 personer til 

stede. 

Planer: 

Ønsker til arrangementer modtages altid gerne. 

Lørdag den 25. april har vi planlagt at afholde arrangement i Fredericia, og lørdag 26. september 

planlægger arrangementer i Fredericia. 

 

Foredragsaftner i København planlægges til: 21. maj, 10. september og 12. november. 

Kulturnat i Kbh. er planlagt til fredag d. 9. oktober fra kl. 18-23. Her er vi altid at finde med kaffe 

og kage, en huguenotsnak og en portrætfremvisning af vores CD-ROM. 

 

Vi har nogle mulige emner til foredrag: 

Sognepræst Kasper Morville kunne måske tale om at være udsendt som feltpræst. 

Per Hundevad Andersen, mulig foredragsholder vedr. slægtsforskning og evt. DNA. JLTK og 

Gudrun Lefmann vedr. en slægtsgren Louison på Island. Johanne kan kontakte Gudrun igen. Evt. 

foredrag ved Ning de Coninck-Smith om de Coninck-familien. Ning de Coninck Smith er historiker 

og arbejder lige nu med en ny vinkling af den berømte forfader Frederic de Coninck fra et mere 

familierelateret perspektiv. Den jødiske forfatter Bent Blütnikows søn Philip Blütnikow vil i 

efteråret fortælle om jødernes sikkerhedssituation i Danmark m.m. 

Vi har haft nogle postproblemer, siden DAO har overtaget brevforsendelser ved nytår 2026. Der er 

3 medlemmer, som ikke kan modtage/læse mails, og en der informeres via sin datter, der også er 

medlem. Johanne har også besøgt nogle ældre medlemmer, der ikke længere kommer til vores 

arrangementer. Elisabeth le Fèvre Honoré, Birthe Willerste og, Kirsten Dupont Hermann. For nylig 

har Johanne aftalt at besøge Emil le Maire, der har noget slægtsmateriale, som han vil overdrage til 

DHS eller evt. menighed i Kbh. 

Medlemstallet nu: 66 medlemmer, heraf 36 pensionister, 10 erhvervsaktive, 16 husstande, 0 

studerende og 1 æresmedlem. 



Vi er i bestyrelsen meget glade for det tætte forhold, vi har til de reformerte menigheder i 

København og Fredericia. Vi synes, at det er rigtigt berigende for os at mødes, fordi det hver gang 

udfordrer os kulturelt at se på de franske i et bredere perspektiv. Dette samarbejde med 

menighederne vil vi meget gerne bygge videre på i fremtiden.  

 

Efter generalforsamlingen i dag hygger vi os med kaffe og kage. 

 

Tak. 

Johanne Louison Thorup Koudal 

formand 

Ingen spørgsmål fra salen. Årsberetningen godkendtes. 

 

3. Kassererens beretning 

Regnskabet 2025 viser overskud på kr.  3342,81, mod et overskud i 2024 på kr. 6930,22. 

Det mindre overskud skyldes at der i 2024 var en merindtægt på indbetalt kontingentrestance. 

 

Regnskabet er revideret af revisor Kristian Kinck 

Ingen spørgsmål til regnskabet, der herefter blev godkendt 

 

4. Fastsættelse af kontingent for 2027 

Kontingentet fastholdes uændret. Godkendt af forsamlingen. 

Kontingentsatser er: Husstand 250 kr, Erhvervsaktive 200 kr, og Pensionist/studerende 150 kr. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter og revisor 

På valg var bestyrelsesmedlemmerne Johanne Koudal, Arne Dupont og Elisabeth Glasius, der alle 

blev genvalgt, samt suppleanterne Ina Dupont Riber og Ingrid Dupont. Alle bestyrelsesmedlemmer 

blev genvalgt, og der var ikke andre forslag. Ingrid Dupont træder ud pga. sygdom i familien, og 

herefter blev Ina Dupont Riber genvalgt, og Charlotte Fevre Hansen indvalgt som suppleanter. 

Revisor Kristian Svend Kinch og revisorsuppleant Marianne Møller blev ligeledes genvalgt uden 

modkandidater. 

 

6. Indkomne forslag  



Ingen indkomne forslag. Ingen, hverken fra medlemmer eller bestyrelse. 

 

7. Eventuelt 

Der blev talt om måske at arrangere en guidet tur til Charlottenborg og Den franske Ambassade. 

Desuden blev foreslået at spørge den tyske menighed i København, om vi engang kunne deltage i 

Dronning Charlotte Amalies fødselsdag i Roskilde (Efterflg. har Johanne Koudal kontaktet dem, 

hvilket blev positivt modtaget, og vi forsøger at få det til at ske i foråret 2027). 

Bogen ” Det franske København ” kan købes til tilbudspris 200 kr. i stedet for 250 kr. 

Der var også mulighed for at købe bogen ”Huguenot Historisk Personregister København 1685-

1870”, og der blev solgt flere eksemplarer. 

 

Herefter sluttede generalforsamlingen. 

Dirigenten takkede for god ro og orden. 

Formanden takkede dirigenten og de fremmødte. 

Efter generalforsamlingen fortsatte med kagebord, the og kaffe, og det var rigtig hyggeligt at få 

snakket sammen på kryds og tværs. 

Referat udarbejdet af Elisabeth Glasius og Johanne L. T. Koudal 

Underskrevet af dirigent Erik L. Clément:   Dato 

                       28.03.2026  


